ЗАДАНИЯ
школьного этапа Всероссийской олимпиады 
школьников по географии в 2019/2020 уч. году.
   10 класс
Уважаемый участник олимпиады! Вашему вниманию предлагаются задания тестового и аналитического туров, на выполнение которых отводится 135 минут (на тестовый тур – 45 минут и аналитический – 90 минут).
	Тестовый тур включает 30 вопросов, каждый из которых содержит несколько элементов ответов и оценивается определенным количеством баллов (1 балл). Общая   оценка ответов на вопросы тестового тура представляет собой сумму баллов за отдельный вопрос и максимально составляет 30 баллов. 
	Аналитический тур включает задания различной степени сложности. Каждый элемент заданий оценивается определенным количеством баллов (2 - 50). Общее количество заданий составляет 4, максимальное количество баллов за правильные ответы – 70 баллов.
	При ответах на вопросы тестового тура и заданий аналитического тура запрещается пользоваться географическими картами, атласами, словарями и справочными материалами.
ТЕСТОВЫЙ ТУР

l. Самый влажный материк на Земле?
   1) Антарктида       2) Австралия        3) Южная Америка       4) Евразия
2. Какой материк Земли самый жаркий?
   1) Африка	2) Австралия             3) Евразия            4) Северная Америка
З. В органическом мире какого материка преобладают эндемики?
   1) Африки	2) Австралии            3) Евразии       	4) Северной Америки 
4. В Южной Америке — страус нанду, а в Австралии:
   1) черный                    2) гилея                      3) эму                        4) малый 
5. Укажите приокеаническую пустыню:
  1) Гоби             2) Атакама              3) Такла – Макан             4) Сахара
6. Дерево - гигант, «мамонтово» дерево, реликт Северной Америки?
  1) гевея             2) секвойя                3) эвкалипт                 4) сейба
7. Какой материк Земли самый высокий?
  1) Евразия          2) Африка            3) Северная Америка          4) Антарктида
8. Родиной каких культур является Южная Америка?
1) какао и кофе  2) картофеля и бананов   3) томатов и картофеля  4) пшеницы и риса 
9. Где тайга занимает наибольшую площадь?
  1) в Австралии   2) в Северной Америке    3) в Евразии     4) в Южной Америке.
10. Укажите правильное сочетание острова и материка, к которому он относится.
  1) Евразия — Великобритания                            3) Австралия — Мадагаскар
  2) Африка — Шри-Ланка                                     4) Северная Америка — Тайвань
11. Правильное сочетание почв и природной зоны, в которой они формируются: 1) гилея — красно-желтые ферраллитные             3) пустыня - черноземы
2) саванна - подзолистые                                         4) степь — красно-бурые
12. Укажите ошибочное сочетание «материк - река»:
  1) Африка – Замбези                                            3) Южная Америка — Ориноко
  2) Австралия — Муррей                                      4) Северная Америка — Парана

13. На каком материке обитают самая маленькая птица и самая длинная змея:
   1) Евразия            2) Южная Америка           3) Австралия           	4) Африка
14. В чем своеобразие животного мира Австралии?
  1) обитают очень крупные животные
  2) обитают самые древние млекопитающие
  3) много хищников 
  4) отсутствуют пресмыкающиеся.
15. Выберите из списка стран княжество:
   1) Андорра              2) Бельгия              3) Бахрейн               4) Оман
16. Выберите из списка страну с наименьшей площадью: 
   1) Алжир                 2) Судан               3) Аргентина              4) Индия.
17. Что общего у Великобритании, Швеции и Австрии?
   1) члены НАТО     2) нейтральные страны      3) страны ОПЕК     4) страны ЕС.
18. Что не является основной формой организации производства:
  1) специализация      2) аккредитация      3) кооперирование      4) концентрация
19. Фактор, определяющий размещение хлопчатобумажной промышленности:
 1) трудовые ресурсы                                            4) топливо
 2) транспорт                                                          5) энергетические ресурсы
 3) наличие квалифицированных кадров    
20. Запасами природного газа не обладает: 
 1) Астраханская область                      3) Оренбургская область 
 2) Республика Карелия                         4) Ямало - Ненецкий автономный округ
21. Центр алюминиевой промышленности РФ:
 1) Волхов             2) Кандалакша              3) Волгоград              4) Норильск
22. Не является городом миллионером:
  1) Новосибирск                2) Омск               3) Пермь               4) Хабаровск
23. Страна "переселенческого капитализма":
   1) США                2) Бразилия               3) Аргентина             4) Новая Зеландия
24. Какой стране принадлежит лозунг демографической политики «Нас двое - нам двоих»:
   1) Индия         2) Китай         3) США          4) Аргентина          5) Испания
25. Страна с большой численностью и высокой плотностью населения, крупнейший производитель автомобилей, морских судов и промышленных роботов, развито рыболовство и производство риса:
 1) Республика Корея    2) Япония     3) Индонезия     4) Китай      5) Филиппины
26. Государство Колумбия расположено в:
   1) Северной Америке        2) Южной Америке       3) Азии         4) Африке
[bookmark: _GoBack]27. Для какой из перечисленных стран характерен наибольший приток иммигрантов?
 1) Иран               2) Монголия              3) Канада               4) Эфиопия
28. Выберете пару стран, относящихся к наиболее отсталым в мире:
 1) Бангладеш и Афганистан                                 3) Перу и Чили
 2) Египет и Марокко                                            4) Исландия и Греция.
29. Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности населения?
 1) Варшава           2) Нью-Йорк         3) Лондон          4) Рим
30. Мировые религии:
1) иудаизм 2) индуизм 3) буддизм 4) сикхизм 5) ислам 6) христианство 7) синтоизм


АНАЛИТИЧЕСКИЙ ТУР

 Задание 1.Найдите соответствие между страной и денежной единицей.
	1) Вьетнам
	а) лари

	2) Коста-Рика
	б) ранд

	3) Грузия
	в) колон

	4) ЮАР
	г) донг



А) 1а, 2б, 3в, 4г          Б) 1б, 2а, 3г, 4в          В) 1г, 2в, 3а, 4б         Г) 1в, 2г, 3б,4а
(за правильный ответ 4 балла).

Задание 2. Установите соответствие: страна – форма правления монархии. 
	1) Бруней
	а) империя

	2) Дания
	б) эмират

	3) Катар
	в) султанат

	4) Лихтенштейн
	г) великое герцогство

	5) Япония
	д) княжество

	6) Люксембург
	е) королевство


  
            А) 1а, 2б, 3г, 4д, 5е, 6в                      В) 1б, 2в, 3д, 4г, 5а, 6е
            Б) 1г, 2а, 3е, 4б, 5д, 6в                      Г) 1в, 2е, 3б, 4д, 5а, 6г
(за правильный ответ 4 балла).

Задание 3. Численность и доля городского населения в мире непрерывно возрастают. Сегодня в городах проживает уже более половины жителей планеты. Вместе с тем в нашей стране за последние десятилетия рост численности населения городов замедлился, а во многих из них произошло снижение количества жителей за последние 40 лет.
Соотнесите с каждым из городов одно из следующих кратких описаний:
	Город
	Описание

	А Дербент
	1) На его гербе изображён белый лебедь.

	Б. Долгопрудный
	2) Неофициальная столица российской провинции.

	В. Ленинск-Кузнецкий 
	3) Неофициальная столица БАМа.

	Г. Новой Уренгой
	4) Крупнейший центр газовой промышленности России. 

	Д. Тында 
	5) Старейший город России.

	Е. Урюпинск
	6) Во время войны сюда, в Кузбасс, были эвакуированы многие промышленные предприятия.


(за каждый правильный ответ 2 балла, максимум 12 баллов)

Задание 4. Определите ошибку в логических рядах географических объектов. В скобках к двум рядам дана подсказка, которая помогает объяснить, по какому принципу объединены географические объекты. Обоснуйте исключение ошибочного объекта, приведите один собственный пример для продолжения логического ряда. Учтите, что все географические объекты должны характеризовать особенности географии.


1) Зея – Витим – Ингода – Аргунь – Бурея. 
2) Ненцы – нганасаны – коряки – чукчи – карелы (проживание). 
3) Шелехов – Братск – Саяногорск – Ачинск – Красноярск. 
4) Усть-Луга – Корсаков – Ванино – Де-Кастри – Находка. 
5) Хакасия – Калмыкия – Чувашия – Тыва – Ингушетия (особенности национального состава). 
	Номер ряда
	Ошибка в логическом ряду (3 балла за верный ответ)
	Обоснование исключения (4 балла за верный ответ)
	Вариант для продолжения логического ряда (3 балла за верный ответ)
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(максимально 50 баллов)


